

## 章丘出台工伤保险举报奖励办法

# 举报工伤保险违规最高奖2万

本报12月12日讯(记者 邢振宇 通讯员 刘荔) 举报工伤保险违规,最高可奖20000元!这是记者11日从章丘市人社局了解到的,日前章丘市人社局出台了《章丘市人力资源和社会保障局工伤保险违法行为举报奖励办法(试行)》,任何单位或者个人,均可对违反工伤保险规定和侵害参保人员利益的行为进行举报。

据了解,此办法鼓励公民、法人和其他社会组织(以下统称举报者)对弄虚作假申请工伤认定、借工伤医疗和工伤保

险待遇发放骗取工伤保险基金等违法行为进行举报。

办法规定,工伤保险违规行为举报事项包括9项内容:谎报事故发生时间、地点、原因、过程的;谎报事故受伤人员,以及事故发生当时在场或后来参与人员的;在工伤认定申请中提供伪造和不符合事实的证明、证件、证言、证物的;在工伤待遇申报中提供虚开、伪造的票据、病历以及其他相关资料的;虚报或者冒名顶替工伤保险待遇领取人员的;冒名顶替工伤职工住院治疗,或

以工伤治疗名义治疗非工伤疾病的;医疗机构提供医疗资料夸大工伤职工受伤范围和程度、伪造工伤职工医疗报账资料的;工伤经办机构工作人员利用职务之便弄虚作假、营私舞弊的;违反工伤保险规定的其他行为。

章丘市人力资源和社会保障局负责受理举报工作,并为举报人保密。举报形式不限,举报人可采用来人、来信或者来电等多种方式进行举报,并提供相应的证据,举报事实应当清楚,实名举报。人社局在接

到有关举报后,及时组织有关人员对举报事实进行核查。凡举报违规事实清楚、证据确凿的,发放举报奖励通知书,对举报人给予奖励。奖励金额最低100元,最高可达20000元。两个或两个以上举报者联合举报同一线索的,按一案进行奖励;同一线索被两个以上举报者分别举报的,奖励最先举报者。

举报人自收到奖励通知书之日起7日内未到人力资源和社会保障部门领取奖金的,视为自动放弃。

逛市场

## 抗PM2.5口罩 部分药店断货

本报12月12日讯(见习记者 杜彩霞) 上周连续几天的雾霾,让口罩成了人们出行的必备品。这周的空气虽在一定程度上吹散了雾霾,但口罩市场依然火热。10日,记者走访了章丘城区的部分药店和饰品店发现,口罩市场火爆,部分药店已卖断货。

由于上周连续几天的雾霾天气,人们对口罩的需求高涨,不仅仅需要保暖的口罩,更需要的是防霾的,PM2.5专用口罩。10日,记者来到大学城芙蓉大街的饰品店发现,大部分饰品店都售口罩,但是基本上以保暖为主。在一家饰品店,店里货架上的口罩从3元到10元不等,老板说,“戴上口罩肯定防止外界脏东西的吸入,而且很保暖。很多大学生都买这种,外形很好看,应该也防雾霾的。”至于专用的PM2.5的口罩这位卖家并不知晓。记者走访了芙蓉大街的5家饰品店发现,仅有一家有卖PM2.5专用口罩,售价是12元。店主介绍,上周雾霾天气严重,口罩卖得很好,但这种专用的口罩买的少。

与大学城的饰品店不同,药店的PM2.5专用口罩卖得相对火爆,在双山大街的一家药店,记者上午10点过去时看到只剩下两个售价19.8元的口罩。售货员说,这几天这种PM2.5专用口罩卖得快,昨天刚进的40多个,到现在就剩下两个了。

记者在采访中发现,大部分的药店售货员和市民并不清楚PM2.5专用口罩是否符合标准。有些市民认为,在药店里买并且注明了PM2.5的专用口罩一般应该是真的。

对此,章丘市中医院呼吸内科专家王锋介绍,在雾霾天气里,最好选择不要外出,有呼吸道疾病的市民,本身呼吸道易感染,雾霾中含有刺激性物质能够加重呼吸道疾病。市民若需外出应佩戴由正规机构认证的专业口罩,能够有效防止细微颗粒吸入呼吸道,同时,在日常饮食中可以多吃莲子、银耳等食物,有润肺止咳的效果。

据介绍,防霾口罩目前尚无国家标准。但早在去年10月,《抗菌防霾日用口罩》和《抗菌防霾日用无纺口罩》两个标准就已获得国家质监部门的批准备案。这两个标准有望升级为行业标准或国家标准。



黄河镇信访办人员利用赶大集时间向百姓发放便民卡。

## “有了便民卡遇难事不再发愁”

### 黄河镇万张便民卡实现“零距离”为百姓服务

本报12月12日讯(本报记者) “这张服务卡发放及时、用处很大,看看卡,就知道事情找谁办,遇到问题只要打个电话,就能很快解决,‘便民服务卡’已经成了我们老百姓的‘连心卡’,拿在手里,办事就会方便快捷很多,心里头感觉特别踏实!”近日,章丘市黄河镇高家村马红星激动地对记者说。

据了解,章丘市黄河镇为方便居民办事,提高办事效率,

让百姓走对门、找对人,镇信访办负责专门精心制作了“便民服务卡”。记者在黄河镇信访办公室看到,“便民服务卡”的正反面,分别印有宅基地申请、城镇居民养老保险办理、农村低保申请、二胎生育证办理、劳动技能培训、矛盾纠纷调处流程等10余个主要代办服务项目及相关部门服务热线,百姓遇到问题随时可以打电话咨询求助。只要一个电话,镇里相关人

员就会上门服务,做到困难有人帮,疑惑有人解,大大减少了不稳定因素引发的上访案件。

此次,黄河镇信访办利用流动信访赶大集,共下发“便民服务卡”1万余张。便民卡的推出,受到了广大百姓的欢迎,进一步拉近了全镇干部与百姓的距离。“我们黄河镇自从发放了便民服务卡以来,电话几乎响个不停,这其中有的是村民打来的感谢电话,但最多的还是

咨询办理事项的电话,各部门的工作人员对来电百姓的问题一一给予了详细的解答,同时对要求上门并符合上门代理条件的百姓,工作人员会及时把服务送到百姓家中。”黄河镇党委副书记李绍森说。

黄河镇推出“便民服务卡”后,进一步拓宽、畅通了百姓办事渠道,提高了为民办事效率和服务质量,真正履行了“方便让给百姓,麻烦留给自己”的工作职责。

## 山东青年创业孵化园打造大学生创业“梦工厂”

# 30余家企业入驻创业孵化园

本报12月12日讯 山东青年(大学生)创业孵化园开园两年多以来,怀揣创业梦的同学们便纷至沓来,截至12月12日,入驻园区的企业已达30余家,成为大学生创业的“梦工厂”。

山东青年(大学生)创业孵化园是由济南市劳动就业办公室组织管理的市级公益性创业孵化基地,也是面向以大学生为主体的创业人员提供创业孵化、创业指导、创业实训、项目推介、成果展示、政策宣传等综合性多功能创业服务平台。园区占地面积1.9万多平米,是山东省最大的大学生创业孵化基地,也是全国第一家民营大

学生创业孵化园。山东青年(大学生)创业孵化园始于2011年5月19日开始研讨建设方案,10月16日正式揭牌成立。孵化园成立初期,存在诸多的问题,由于种种原因,自建成之日起很长一段时间被闲置,导致楼宇知名度低、人流量极少。2011年10月,由大学生创业第一人经铭担任总策划,带领他的青年大学生创业团队:济南创研教育咨询有限公司以及后来成立的济南中大学创业管理有限公司在将军烟草集团以及章丘市政府的关心支持下运营孵化园,旨在打造山东省首个一站式创业孵化园,并立志建成全国一流的创业孵化基地。

现在,孵化园一楼立足章丘十万大学生,打造了购物、学习、休闲娱乐、交友一站式服务的大学城淘宝街,引进招商了部分生活配套店铺,已初具规模;二楼与共青团章丘市委联合打造了青年创业服务中心;三楼建成了面向大学生创业者的创业孵化中心,为大学生创业提供项目、资金、场地、智力支持,为青年创业者成功助推。园区今年还成功引进济南平安保险公司章丘营业部、济南新联星设计学校,目前创业孵化中心以入驻大小企业30余家,为章丘青年创业搭建了一座方便的桥梁,更为广大草根创业者、大学生受惠。这也是

全国第一个面向创业大学生特惠并免费出租的创业孵化基地,是目前全省唯一的民营创业园区。

据介绍,二至三层为创业孵化区,共有创业孵化单元100余间,可容纳近100家企业入驻。凡入驻孵化基地的企业享受房租减免和符合条件的享受小额担保贷款、一次性创业补贴、税收减免等创业扶持政策。山东青年(大学生)创业孵化园带动了一大批有志大学生青年创业激情和动力,并为其提供管理、培训以及资金方面的支持与帮助。同时拉动了章丘当地乃至整个济南东部地区的经济发展。(本记)



药店内防雾霾的PM2.5口罩摆在显眼的位置。  
见习记者 杜彩霞 摄